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Matemadtica 72 ano Gabriel Tosi

Operacdes com numeros inteiros

Nas operagcdes com niimeros inteiros, fazemos calculos que envolvem adi¢ao, subtracao,
divisao e multiplicacao.

Antes de tratarmos das operacdes com nimeros inteiros, devemos
recordar quais elementos fazem parte desse conjunto. Pertencem ao
conjunto dos numeros inteiros todos os nimeros positivos, negativos e

0 zero. Sendo assim:

Z={..-3,-4,-3,-2,-1,0,+1,+2,+ 3, +4...}

As operag¢des com numeros inteiros estdo relacionadas com a soma,
subtracao, divisao e multiplicacao. Ao realizar alguma das quatro
operag¢des com esses numeros, devemos também operar o sinal que os
acompanha.

Adicao de numeros inteiros: Na adi¢ao de numeros inteiros, somam-se
as parcelas:

Sinais iguais na soma ou na subtracido: some os nimeros e conserve o
sinal.

« Regradosinal: (+) + (+) =+

()+()=-
Exemplos:
+2+5=+7
+10+22=+32
-5-4=-9
-56-12=-68

o Sinais diferentes: conserve o sinal do maior niimero e subtraia.
Regra do sinal:

(+) + (-) = - - Esse menos indica que a operacao a ser realizada é de
subtracao.

(-) + (+) = - - Esse menos indica que a operacao a ser realizada é de
subtracao.



Exemplos:

3 -4 =-1- 0 maior nimero é o quatro; logo, o sinal no resultado foi
negativo.
-15+ 20 =+ 5 - 0 maior numero é o vinte; logo, o sinal no resultado
foi positivo.

Multiplicac¢ao e divisdo de nimeros inteiros:

o Sinais iguais na multiplicacdao ou na divisao sempre resultam em sinal
positivo.

Regra do sinal: (+) . (+) = (+) = Operacdo de Multiplicacao
(-) - (-) = (+) = Operacao de Multiplicacao
(+) : (+) = (+) » Operacao de Divisao
(-) : (-) = (+) = Operacao de Divisao

Exemplos:

(+2).(+4)=+8
(-4).(-10)=+40
(-20):(-2)=+10
(+15):(+3)=+5

o Sinais diferentes na multiplicacao ou na divisao sempre resultam em
sinal negativo.

Regra do sinal: (+) . (-) = (-) = Operacao de Multiplicacao
(-) . (+) = (-) » Operacao de Multiplicacao
(+) : (-) = (-) = Operacao de Divisao
(-) : (+) = (-) = Operacao de Divisao

Exemplos:

(+6).(-7) =-42

(-12).(+2) = - 24
(+100): (-2) =-50
(-125): (+5) =- 25

Em relacio a multiplicagao e a divisao, podemos estabelecer a seguinte
regra geral:

1 - Se os dois nimeros possuirem o mesmo sinal, o resultado sera
positivo.
2 - Se os dois numeros possuirem sinais diferentes, o resultado sera
negativo.



Assistir video abaixo sobre adi¢ao e subtracao com numeros inteiros

https://youtu.be /lU6M1EXMR6gI

Atividades
1. Calcule
a)15+9= g)+5+7=
b)-22+31=. H)+2-16=
C)-13-15=. ) -12-29=
d)+29-41=. J)-57+17=
e)-36+17=. K) 89-21=

f)31-19=. L) -100-10=


https://youtu.be/U6M1EXMR6gI
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